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MISJA OBCHODÓW 730-LECIA MIASTA ZĄBKOWICE ŚLĄSKIE
Obchody 730-lecia Ząbkowic Śląskich to niebywała okazja do zaprezentowania jednego z ciekawszych miast w regionie. Ząbkowice Śląskie to wyjątkowe miejsce, w którym przeszłość pełna tajemnic i niezwykłych legend splata się ze współczesnością. Powstało w XIII wieku jako osada handlowa w pobliżu Szlaku Bursztynowego. Od dnia swego założenia Ząbkowice były miastem wielokulturowym. Przeplatały się tu dzieje czterech narodowości Polaków, Czechów, Niemców i Żydów.

Wizytówką miasta jest niewątpliwie Krzywa Wieża, budowla, której początki sięgają XIII wieku. Przechył wieży nastąpił prawdopodobnie na skutek osiadania gruntu pod budowlą. Dziś wynosi  on 2,14 cm, dzięki czemu ząbkowicka Krzywa Wieża plasuje się na pierwszym miejscu w Polsce i na drugim w Europie (zaraz po Krzywej Wieży w Pizie).

Do 1945 roku miasto nosiło nazwę Frankenstein. Przypuszczalnie makabryczne wydarzenia, tzw. afera grabarzy, które miały miejsce na początku XVII wieku zainspirowały angielską pisarkę Mary Shelley do napisania powieści o genialnym i szalonym naukowcu, który z fragmentów ludzkich zwłok poskładał i ożywił potwora. Utwór stał się przez to prekursorem nowego nurtu w literaturze powieści grozy z elementami science-fiction.

Ząbkowice od strony południowej witają przyjezdnych monumentalną budowlą na wzniesieniu.  To ruiny XVI-wiecznego zamku, którego historia nierozerwalnie wiąże się 
z czeskim królewskim rodem Podiebradów. Jego przedstawiciel, Karol I Podiebrad, był najwybitniejszym władcą księstwa ziębicko-ząbkowickiego. To za jego czasów Ząbkowice przeżywały lata swojej największej świetności.

Od wieków Ząbkowice pozostają centrum życia społecznego, gospodarczego 
i kulturalnego regionu najpierw jako stolica księstwa a dzisiaj Powiatu Ząbkowickiego.

